



El Pueblo de Orihuela



AÑO II

Núm. 76

Semanario Social y Agrario

REDACCION: ESTUDIOS SOCIALES
FERIA, 51. ADMON. MAYOR 40

Orihuela 5 de AGOSTO de 1929.

SE PUBLICA LOS LUNES

Del Cine de la vida

¡La mujer moderna! ¡La mujer del feminismo!

Vedlas desfilar por el cine de la vida.

¡Quiéren ser gobernadoras, quíeren ser ministras; quíeren tener clínicas; se afanan por conseguir empleos antes desempeñados por hombres; es decir: quíeren independéncia, quíeren soberanía, quíeren la masculinidad...

Quíeren...

Fijaos en ese cuadro que ahora aparece en la pantalla...

Piden esas mujeres alemanas y rusas que se les dé también un lugar en los ejércitos: quíeren ser soldados y empuñar las armas e ir a los campos de batalla...

¿Por defender la patria?

No, no: por ser hombres...

¡Esas mujeres, se han cansado de ser mujeres!

¡Miradlas..! No tienen la cara dulce, risueña y atrayente de las mujeres novias. No tienen tampoco la cara llena de satisfacción y llena de dulzura, con miel en los labios y con luz en los ojos, de la mujer-madre. No tienen tampoco la cara serena, apacible, con destellos de ángel, de la mujer-religiosa...

¡Quiéren ser como hombres..., y no parecen mujeres, ni hombres tampoco!

Secas de cuerpo, adustas de genio, cejijuntas, árida el alma, se asemejan a los cardos espinosos.

Los niños las miran asustados.

Los hombres al verlas sienten frío.

Temen, les asusta pensar que sus madres o sus hermanas o sus novias sean así...

Aquel poeta ha intentado cantar a la mujer diputada, a la mujer ministra, a la mujer soldado...; y la pluma se le ha caído de las manos.

Ni un ripio ha salido de sus puntos.

El comentario al cuadro lo ponen aquellos dos viejecitos, cincuenta años casados, cincuenta años amándose, cincuenta años trabajando él como hombre, cincuenta años afanándose ella en el interior de su casa...

—¡Pobres mujeres, dicen, que no saben ser mujeres...!

Esos hombres se han reunido en Viena. Les ha alarmado el feminismo exagerado de estos tiempos.

¡Pero cómo hablan!

—Reclamamos nuestros derechos de hombres, dicen.

¿Y cuáles son sus derechos?

Quíeren la igualdad del hombre y de la mujer ante el divorcio.

No se acuerdan de la mujer novia, de la mujer esposa, de la mujer madre...

No tienen ni una palabra de defensa y recuerdo para el hogar.

Hablan como podrían hablar los animales, si los animales tuviesen habla.

Hablan de los derechos materiales, de

la materia que mata. Del espíritu vivificador, del hombre racional, del corazón humano, de la familia humana, ¡ni una palabra...!

En el fondo del cuadro aparecen los mismos dos viejos escuchando. Más tristes que antes. Se refleja el desaliento en sus rostros. Piensan en sus hijos, en sus nietos... ¿Serán así?

El viejo reacciona y lleno de santa ira exclama:

—¡Esos hombres no son hombres!

Huyamos, mujer mía de la vecindad de estas gentes. Me ahoga este aire y me sofoca este ambiente...

Habrán revivido las ciudades de la Pentápolis...?

¡Que no nos sorprenda el fuego!

¡Huyamos!

L. ALMARCHA

¡Ni socorro ni limosna!

Un repugnante mal corroe a la sociedad. El capital aferrado a un antiguo sistema no quiere ceder un ápice de sus legendarios derechos.

La clase trabajadora apoyándose en la «ley de los más» quiere imponer nuevas normas al capital. El todo para todos, traducido de diferentes formas, según las distintas ideas, adquiere cada día mayor robustez.

El comunismo; adelantándose al socialismo que le dió el ser, levanta su bandera roja y acoge en sus pliegues al anarquismo y la revolución. Crímenes, hambre y guerra sin cuartel al capital, son las demostraciones de un sistema idealista que pretende por todos los medios crear el imperialismo de la fuerza.

De ello protesta alarmado el capital y exigen que sean respetados sus ya mermados derechos, pero en su egoísmo, no reconocen, no quieren ceder por la buena lo que por la fuerza se les arranca, y dicen, ¿qué quíeren los pobres?, ¿el comunismo?, y para defenderse señalan los muchos beneficios sociales que se deben al capital y se gozar en común. Además el trabajador es libre para aceptar un salario, la seguridad y libertad de sus personas están suficientemente aseguradas por las leyes, así como el respeto a sus ideas y opiniones, el jornal que cobran es remunerador, es mayor la industria y, por lo tanto, el obrero de hoy es en comparación con el de ayer, más rico, más... rico que el propietario del pasado siglo.

¡Bonito modo de opinar! De él nacen los odios y las luchas. No se quiere

comprender que para consolidar la paz en el mundo, la miseria de los pobres ha de ser remediada con un amplio espíritu de justicia, dando sin egoísmo algo de lo que excesivamente se tiene por lo cual, sobran las razones por muy filosóficas que sean, pues los pobres llenan corazón y solo en él está el remedio del problema.

Con noble proceder el rico, puede conseguir que la sociedad se transforme atendiendo con sus riquezas y medios de fortuna a desarrollar los tres elementos del hombre: la salud del cuerpo, la inteligencia y el corazón.

¡Nada de socorros y limosnas! como algunos creen y proponen. El mundo no marcha hoy al influjo de la dádiva.

El egoísmo traducido en incomprensible caridad, dió la guerra, el odio la venganza del proletariado y para remediar estos males hay que ir al corazón de la conciencia del hombre formándola en la religión, ¡en la religión católica!

J. PERTUSA

Historieta

Comentaban en cierto corrillo de aficionados a la fiesta nacional, lo desafortunada que había sido la actuación en las corridas de feria de un popular malador de toros, pues había tomado parte en tres corridas solamente y había sido corneado cuatro veces, si bien sin que le causaran mayores daños que los desperfectos del traje.

Entre los que formaban la reunión, había un viejo aficionado, gran entusiasta del Guerra, quien con la autoridad que su mucha experiencia en las lides taurinas le daba, dijo:

No, Sres., no es que el (aquí el nombre del torero) haya estado desafortunado; lo que ocurre es que no sabe lo que se trae entre manos, que ignora muchísimo más de lo que necesita saber, y naturalmente, el que no sabe lo que ha de hacer delante del toro, cuanto más valiente sea, es mucho peor para él, porque se mete más en las astas, al citar cree que el bicho va a pasar, se equivoca, quiere entonces con su valor sostener la equivocación, en vez de enmendarse; de rectificarse que es lo que haría un hombre sensato, y esa es la causa de sus desastres.

Ah, y estar seguros que si sigue así, no terminará bien.

K. B. ZA. K.

Ensayo laborista de desarme

Al llegar al poder los laboristas ingleses, hicieron gala de tomar magnánimamente ciertas determinaciones simbólicas que siendo por una parte muy fáciles de llevar a la práctica, tienen por otra la ventaja de satisfacer muy agradablemente la imaginación del pueblo.

Por ejemplo: suprimieron la guardia de policía que de manera disimulada custodiaba los domicilios de los ministros en tiempo del partido conservador. La razón era clarísima: los ministros laboristas no necesitaban tales guardias propias solamente de un régimen de burgueses: a ellos les bastaba como guardia el amor del pueblo.

Y el pueblo se alegró mucho de tal determinación: veía en ella un pequeño desarme simbólico que le permitía augurar para día no lejano, otro ensayo de mayores alientos en materia de desarme nacional.

Pero no es posible desentenderse de la realidad ni en ésta, ni en otras materias; y la realidad es que así como para la guerra se necesitan por lo menos dos naciones contendientes, y no basta una sola; así también para la paz es menester que el desarme no sea unilateral. Por lo visto no contaban con esta realidad los ministros laboristas al tomar su hermosa y magnánima decisión, y he aquí que cuando menos lo esperaban, unos desconocidos se presentaron revólver en mano en el domicilio del ministro laborista de «relaciones extranjeras».

No hay que decir con qué rapidez acudieron los servidores y domésticos a pedir socorro a la policía; presentándose luego un pelotón de ella con buenas armas y abundantes municiones, y quedando desde entonces la casa del citado ministro muy bien custodiada de día y de noche. El amor del pueblo no fué bastante para guardar la preciabilísima pelleja del ministro laborista.

También es simbólico este cambio tan pronto y tan repentino: Discurrir con la imaginación cosas muy bonitas y muy agradables contra el sistema burgués, en favor de las exigencias del pueblo, es cosa muy fácil; pero trasladar a la práctica ciertas teorías del laborismo del socialismo y del bolchevismo, es cosa muy difícil y en muchas ocasiones, del todo imposible.



CUARTO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don Matías Pescetto Jofré

Que falleció el 9 de Agosto 1925, confortado con los auxilios espirituales

R. I. P.

Las misas que se celebren el viernes día 9 del actual en el Cementerio y las que se digan en las Iglesias de PP. Capuchinos, y PP. Franciscanos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Carolina García Murphy, ruega a sus amistades le encomienden a Dios y asistan a algunos de estos actos por lo que les quedará eternamente agradecida.

Orihuela y Agosto de 1929.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Concurso de fotografía organizado por la Sociedad Pro-Cultura de Santa Teresa de Jesús de Orihuela

BASES

- 1.ª Podrán concursar todos los aficionados de la localidad.
- 2.ª Los concursantes quedan en plena libertad de ejecutar los trabajos por los procedimientos que estimen convenientes.
- 3.ª Las fotografías habrán de tener un tamaño mínimo de 13 por 18 centímetros.
- 4.ª El asunto habrá de ser sobre bellezas artísticas y naturales de Orihuela y su término u otros asuntos de sabor oriolano, no limitándose el número de fotografías.
- 5.ª Se establecen tres premios: uno de 100 pesetas del Excmo. Ayuntamiento; otro de 75 de la Federación de S. A. Católicos, y otro de 50 del Sindicato Católico Obrero, los que serán adjudicados conforme al orden de mérito según fallo de un jurado, el cual será dado a conocer oportunamente.
- 6.ª Las fotografías serán expuestas en los salones del Sindicato Católico Obrero. Las premiadas y las que obtengan mención honorífica quedarán propiedad de la Sociedad Pro-Cultura para la formación de un álbum artístico.
- 7.ª Los trabajos serán dirigidos a la Secretaría de la Sociedad Pro-Cultura de Santa Teresa de Jesús de Orihuela Feria 51, en doble pliego cerrado en cuyo exterior irá el mismo lema, con el nombre del autor en el interior de uno de ellos.
- 8.ª El plazo de admisión quedará cerrado el día 10 de Agosto próximo.

Orihuela, julio de 1929.

El Secretario
JUAN CESPEDES

Homenaje a la vejez

El pasado día 31 de Julio, cobraron la primer mensualidad los siete ancianos a quienes se entregó el título de pensionista en la fiesta del homenaje celebrada el 9 de junio último.

Afortunadamente los ancianitos gozan todos de buen estado de salud.

Con este motivo recordamos a los que siendo padres y hayan cumplido 76 años, que pueden solicitar las pensiones vitalicias que se han de establecer el próximo año dirigiendo su solicitud para la que facilitan el impreso correspondiente en la sucursal de la Caja de Previsión, Calle de San Agustín número 4.

Conservación de la leche en el verano

La conservación de la leche enfriándola mediante hielo, modo muy frecuente en las lecherías, presenta dificultades en las granjas por carecer del mismo.

El uso del bicarbonato o de baborato de sosa es mucho más práctico. Se disuelve un gramo de bicarbonato de sosa en diez gramos de agua hervida y esta disolución se vierte sobre un litro de leche, removiéndola bien la mezcla. El bicarbonato neutraliza el ácido láctico cuando este va a formarse y disolviéndolo evita la coagulación. El baborato de sosa debe ser preferido. Se emplea como el bicarbonato y a igual dosis.

Tratando la leche con cualquiera de los dos procedimientos su conservación se alarga por algún tiempo doblado al de la leche no sometida a éstos.

Hay que tener también presente que la conservación de la leche está más asegurada teniendo en recipientes de porcelana, evitando los metálicos.

Se aconseja también conservar en recipientes de cristal rojo para que no se coagule.

SEÑORITAS...

PREPARACION PARA MAGISTERIO, COMERCIO, BACHILLERATO ELEMENTAL. CLASES ESPECIALES DE CONTABILIDAD Y ORTOGRAFIA, A cargo de la Srta. PEPITA FERRER RAMOS, maestra nacional

ALFONSO XIII-7

La XVII Semana Social de los católicos italianos

Esta semana social va a tener una especial importancia, pues está convocada para celebrarse en Roma mismo el 9 de septiembre, tomando por tema general: «La obra de Pío XI.»

He aquí los temas:

«Significado de la Semana Social».
«Misión del Pontificado de Pío XI según la Encíclica Ubi Arcano Dei».

La exhortación del Papa Pío XI a la vida sobrenatural».

«La realeza de Cristo en la doctrina de Pío XI».

«La obra de Pío XI en favor de las misiones».

«La obra de Pío XI para la reconstrucción del sentido cristiano».

«Las enseñanzas de Pío XI sobre la educación cristiana de la juventud».

«La Acción Católica según las enseñanzas de Pío XI».

«La doctrina de Pío XI respecto de la actividad de los católicos en la vida cívica y social».

«Pío XI y la reconciliación italiana».

Y «Pío XI y la unidad de la Iglesia».

Se desean propagandistas de novelas por entregas a sueldo y comisión para Orihuela y Pueblos limítrofes.

Escribir con señas al Centro de suscripciones Sánchez-Fortún—Canalejas 2, Almoradi (Alicante).

DE FERIA

Lamentable es que nuestra feria decaiga, como decae, sin que hagan por evitar su desaparición, quienes a ellos están obligados.

En la fecha que corremos y cuando solo faltan unos días, ni se conoce programa, ni se sabe nada en concreto.

Como rumor, nos llega que actuarán siete bandas de música, entre ellas las del Regimiento de Sevilla y de Infantería de Marina, y como es justo, hacemos constar que esto poco, que puede animar la feria, se debe al concejal Sr. Torres, para quien no hemos de regatear nuestros aplausos.

Se vende Máquina fotográfica 9 por 12 de objetivo 6'3 anastigmático trinar; otra máquina 13 por 18 cm., de galería y un par gemelos prismáticos 12 aumentos.

RAZON: Luis Clavero, calle de Santiago, 49.

KAPPEL

La máquina de escribir perfecta y silenciosa. Venta a plazos y al contado.

DELEGADO REGIONAL
ELADIO BELDA IRLES
AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
Apartado n.º 19-ORIHUELA-Agrasot. 6

Se desea representantes en los pueblos de esta Región.



UN COCHE DE GRAN LUJO
FABRICADO EN GRAN SERIE



SOCIEDAD ESPAÑOLA DE AUTOMÓVILES CITROËN
CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANOVAS
SUCURSAL: BARCELONA, RAMBLA CATALUNA 30

Agente exclusivo para los Distritos de ORIHUELA
y DOLORES
E. AYELA MOLLA
CALLOSA DE SEGURA

DE FUT-BOL

EN TORREVIEJA

«Torrevieja F. C.» 7—«Orihuela F. C.»

1. Con escaso público se celebró este encuentro que, apesar de la mucha sal que allí hay, resultó bastante soso por la falta de entrenamiento de los oriolanos.

alineáronse los equipos en la siguiente forma:

Por el «Torrevieja»:
Cupido; Guirao (J) Abellán (J); Vallejo, Avilés (J), Gamborena A; Bicho (J), Gamborena J, Sornichera (J), Soler (J) Albertín (A).

Por el «Orihuela»:
Meseguer; Castaño, Pastor; R. de Vera (M), Tafalla, Andreu; Galiano R. de Vera (J), Lucas, Vidal, Fabregat.

Durante el primer tiempo, estuvo la meta oriolana completamente embotellada, haciendo los defensas una buena labor apesar de la cual marcaron los torreviejanos 5 tantos.

En el segundo tiempo hay variación en las filas oriolanas. Diez sustituye a Meseguer en la meta, y este pasa a la defensa en lugar de Pastor que con Boné sustituyen a R. de Vera (M) y Andreu.

En este segundo tiempo, el dominio se hace alterno y marcan los oriolanos 1 tanto por 2 los de Torrevieja. Y con la diferencia de 7 a 1, terminó el encuentro que fué aún más funesto para los oriolanos por actuar de árbitro un señor «de cuyo nombre no quiero acordarme» y que me permito recomendarle no vuelva a coger el pito hasta que se aprenda de qué color son las tapas del Reglamento, pues ni está sabe.

Los chicos del «Orihuela» hicieron todos cuanto les fué posible y mucho más. ¡Animos, muchachos!; pronto tendréis un campo, y entonces... ¡¡a triunfar!!

DON GONZALO

N. de la R.—Los jugadores del «Torre-

viej» marcados con (J.) pertenecen al «N. D. Javali-Viejo» y el marcado con (A.) al «Alcantarilla F. C.»

El pasado domingo se celebró en el campo de Puente Alto (carretera de Callosa) un gran encuentro entre el equipo murciano «Iberia F. C.» y el local «Orihuela Deportiva», quedando empatados.

La alineación fué de la siguiente forma:
Iberia: Niguez; Pele, Bolariñ; Babi, Miguel, Bari; Iglesias, Angustó, Mosquene, González y Spaña.

Orihuela: Nano; Niñoles, Juanico; Perto, Manolo, Chano; Colasillo, Corro, Paco, Gramaliel y Chicha.

El Iberia nos dejó una buena impresión (aunque podemos asegurar que este no era el verdadero Iberia sino que venía muy reforzado) pues en los dos tiempos dominaron los futbolistas murcianos. Entre estos sobresalieron el guardameta Niguez que tiene sobradas cualidades, el defensa Bolariñ y el veterano Iglesias de colosal chut.

Los oriolanos se mantuvieron fuertes durante toda la tarde, pero fuerza es decirlo, que el equipo murciano es superior al local. Nuestro equipo está en vías de ser algo grande, quizás remembranza de aquel célebre «Orihuela Deportiva», cuyo nombre ostentan. Jugaron admirablemente por el Orihuela, el Nano, Niñoles y sobre todos el gran defensa Juanico. Arbitraron un juez murciano y el oriolano Ginés que se supieron mantener imparciales durante los noventa minutos reglamentarios.

En resumen, fué un partido agradable. Felicitemos al director de este equipo Sr. Joaquín Cárcelos digno profesor del Oratorio Festivo.

¡Adelante jóvenes! con la afición se gana todo.

El próximo domingo se celebrará la revancha entre los equipos locales «Colegio F. C.» y «Club Deportivo Oriolano» en el campo de Puente Alto.

Se ruega a todos los aficionados al deporte acudir al encuentro lo que les agrada a la Directiva de dichos equipos.

Villagrasa y Soler

NOTICIAS

—El Tesorero Contador de la Delegación de Hacienda de esta provincia, participa en el Boletín Oficial, con fecha 2 del actual, haber sido nombrado auxiliar de la Recaudación de esta zona don Andrés Lacá del Galindo.

—Han marchado a Torrevieja el Sr. Juez de Instrucción don Angel Diez de la Lustra y su bella esposa; don José Clavarrana, don Juan Coig, don José Rebillón Ubeña, don Luis Pérez y familia; a su finca «Los Balcones» doña Benilde Pescetto Vda. de Linares y a Segorbe don Vicente Perpiñán.

—Procedente de Torrevieja donde veraneamos hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Justo García Soriano, que ha venido por unas horas acompañado de su bella esposa e hijo.

—Se encuentra en esta Ciudad, de paso para Alicante y Murcia nuestro amigo don Ramiro Uribe, Inspector de la Casa «Hermes 1928» de Madrid.

—Pasa en esta unos días el Cajero del Banco Español de Crédito de Castellón de la Plana Sr. Martínez Cartagena y esposa.

—En la Parroquia de San Nicolás de Alicante se ha celebrado la boda de nuestra bella paisana Srta. Conchita Zaragoza Cárcelos con el oficial de esta Prisión Preventiva don Fernando Arnau.

Enviamos nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio.

—Con objeto de pasar las vacaciones estivales, ha llegado a esta nuestro querido amigo y antiguo colaborador don Eduardo Bueno, Maestro Nacional de Hermigica (Canarias), acompañado de su bella esposa.

—Después de un largo viaje de prácticas por diferentes regiones de España, ha regresado nuestro estimado amigo don Antonio Ortiz aventajado alumno de la escuela de Ingenieros.

—También se encuentra en esta don Joaquín Ezcurra, procedente de Valencia.

Clínica exclusiva para enfermedades de GARGANTA, NARIZ y OIDOS a cargo del especialista

Dr. M. Sanz García

Ex-Interno por Oposición DEL Hospital General de Madrid C. Mayor, 40. ORIHUELA

Visado por la censura

—Se halla enferma la señora esposa del comerciante de esta plaza don Ramón Rogel, por cuya mejoría hacemos fervientes votos

—La Sra. de nuestro buen amigo don Alfonso Soriano del comercio de esta plaza, ha dado a luz un hermoso niño; tanto la madre como el recién nacido disfrutan de buen estado de salud.

Reciban sus padres nuestra enhorabuena.

—Para Torrevieja han salido las Srtas. de Campillo y Parra acompañadas de su Sra. madre; don Julio García y esposa, y para Alicante las Srtas. Belda Irlés.

También han marchado a la vecina playa de la sal la familia de don Luis Giménez.

SE VENDE una prensa tipográfica propia para carteles y sacar pruebas, por precio muy económico.

Razón: en esta Administración.

—Se encuentra enfermo en casa de sus padres el maestro nacional de Venta Encina nuestro amigo don Francisco Salinas. Bascuñana.

Nos alegramos mejor e rápidamente.

—Ha sido bautizada con el nombre de María de los Angeles la preciosa niña que recientemente dió a luz doña Angeles Martínez, esposa de nuestro apreciable amigo don Mouserrate García Molina.

Enhorabuena.

SE VENDE todo un instrumental de música—más de 40 instrumentos para banda— a precios económicos.

RAZON: En esta Administración.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro excelente amigo y suscriptor don Vicente Martínez.

—El jueves pasado en la madrugada falleció cristianamente a la edad de 69 años don Francisco Rodríguez Cortés, honradísimo y laborioso empleado que tantos años ha venido prestando sus servicios en la Casa de la Excm. Sra. Condesa de Chéles.

El acto de su entierro, celebrado en la tarde del mismo día constituyó una verdadera manifestación de duelo, que integraban todas las clases sociales de Orihuela.

A su esposa e hijos y en particular a su ahijado nuestro buen amigo y suscriptor don Francisco Monzón García, damos nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

TIP. LA EDITORIAL ORiolANA.

Conejo- Insecticida líquido a base de pelitre. Destruye no aletarga

FABRICADO POR

Productos Juan Anglada S. A. BARCELONA Rocafort, 6, 8 y 10

Representante en Orihuela

ELADIO BELDA IRLÉS

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS
Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID, propiedad
ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de a 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela.

Nuestra Señora de las Tres Avemarias

La más antigua Fábrica de velas de cera y bujías

HIJOS DE SOLER ESTRUCH

ALBAIDA (Valencia)

Garantizamos las clases «máxima» y notable. Ofrecemos el
REGULARIZADOR ESTRUCH

MI SASTRE

 TALLER DE SASTRERIA
de MANUEL LOPEZ

Artículos de fantasía de todas clases para caballeros.—Gran surtido en géneros nacionales y extranjeros, garantizados y sin competencia.
Camisas, Calzoncillos, Corbatas y Calcetines.—Trajes talares y militares.
Plaza de la Constitución, 5—ORIHUELA

Depósito de materiales de construcción de

Francisco Sanchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en
cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento,
azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

CHOCOLATE DE LA TRAPA
Fabricado por los Religiosos CISTERCIENSES VULGO TRAPENSES
de San Isidro en Venta de Baños
puede adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSÉ PENALVA DONATE

Loaces, 3—ORIHUELA—(Alicante)

PRECIO PESETAS 0'80 PAQUETE DE 200 GRAMOS
Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices; Perfumería
Paquetería, Quincalla y Coloniales.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Delegación del Banco exterior de España — ORIHUELA
Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. IMPOSICIONES EN CAJA DE AHORROS ABONANDO EL INTERES DEL 4 POR 100 ANUAL.

CENTRAL
MADRID
SUCURSALES

Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puert. de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Fábrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARGA "ASENSI"

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

LA EDITORIAL ORIOLANA

IMPRESA

Mayor, 40 ORIHUELA

DRES. GARCÍA ROGEL Y ESCOLANO

 Luis Barcala, 6 - ORIHUELA
TELEFONO 34

CIRUGIA GENERAL

RADIOTERAPIA PROFUNDA INTENSIVA—RADIO-DIAGNOSTICO CON LOS APARATOS MAS POTENTES CONOCIDOS, UNICOS EN LA REGION—
ELECTROTHERAPIA: ALTA FRECUENCIA—DIATERMIA, CAUTERIO FRIO—ELECTRODIAGNOSTICO
TRATAMIENTO MODERNO SIN OPERACION DE TUMORES ANALISIS CLINICO

Farmacia - PENALVA

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada.—ALFONSO XIII 2—ORIHUELA.